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八年级地理会考热点专练——珠海航展“低空经济”
1、2024年11月12日至17日、由中国航空工业集团沈阳飞机设计研究所研制、中国航空工业集团沈阳飞机工业（集团）有限公司生产的新一代隐身多用途歼击机——歼35A等一批代表世界先进水平的“高、精、尖”展品，在珠海航展集体亮相。图a为我国四大工业基地分布示意图，b为歼35A，完成下面小题。
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（1）歼35A在哪个工业基地设计和生产（  C  ）

A．京津唐    B．珠江三角洲    C．辽中南    D．长江三角洲

（2）歼35A设计制造属于（  D  ）

A．轻工业    B．重工业    C．服务业    D．高新技术产业

（3）珠海航展成功举办带来的积极影响是（  A  ）

①体现我国国防工业体系的不断完善；②促进世界航空航天科技的交流与发展；

③展示中国科技实力；④先进的军事技术和装备可能会被其他国家获取.
A．①②③    B．①②④    C．①③④    D．②③④

2、2024年11月12日至17日，由中国航空工业集团沈阳飞机设计研究所研制、中国航空工业集团沈阳飞机工业（集团）有限公司生产的新一代隐身多用途歼击机——歼35A等一批代表世界先进水平的“高、精、尖”展品，在珠海航展集体亮相。读我国四大工业基地分布示意图，完成下面小题。
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（1）歼35A在     工业基地设计和生产（  C  ）

A．京津唐
  B．珠江三角洲

C．辽中南
  D．沪宁杭

（2）歼35A设计制造属于（  D  ）

A．轻工业
  B．重工业


C．服务业
  D．高新技术产业

（3）珠海航展成功举办带来的积极影响是（  A  ）

①体现我国国防工业体系的不断完善

②促进世界航空航天科技的交流与发展

③展示中国科技实力

④先进的军事技术和装备可能会被其他国家获取

A．①②③
  B．①②④
  C．①③④
  D．②③④

3、2024年11月，第十五届中国国际航空航天博览会在广东珠海隆重举办，这次航展不仅展示了中国在航空航天和国防领域的最新成就，也成为了中国力量和科技创新的展示窗口。读“珠海市气温和降水量资料”，回答下面小题。
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（1）从自然条件分析，珠海航展选在11月的原因最可能是（  A  ）

A．晴天较多，能见度更高         B．白昼时间短，温度适宜

C．台风过境引发的洪涝灾害减少    D．受冬季风影响，风力逐渐增大

（2）与北京、上海相比，珠海举办航展的优势条件是（  C  ）

A．技术更先进              
B．人口密度大

C．机场跑道空闲时间长
      D．距海近更安全
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4、2024年11月珠海航展上，一位来自阿联酋的参展商随手掏出5美元，买了三瓶单价1元的矿泉水，随后头也不回地离开了。之后，他还对中国的“白菜价”矿泉水感到“万分惊讶”。“滴水贵如油”在西亚地区是真实存在的现象。左图为西亚地区图，右图为西亚地区气候类型分布图。阅读图文，完成下面小题。

（1）西亚地区（  A  ）

A．位于北半球，亚、非、欧三洲交界处
   B．都在北回归线以南

C．被里海、黑海、红海等五片海洋环绕
   D．居民多为黄色人种

（2）西亚地区的石油资源（  B  ）

A．集中分布于地中海及其沿岸地区   B．集中分布于波斯湾及其沿岸地区

C．大量在当地加工，产品类型多样   D．主要靠输油管道运往西欧和北美

（3）造成西亚地区“滴水贵如油”这一现象的主要自然原因有（  A  ）

①位于北回归线附近大陆西岸，降水较少；②以热带沙漠气候为主；

③地区内河流稀少，多为内流河流量较小；④人口稠密，需水量大.
A．①②③
  B．①②④
  C．①③④
  D．②③④

5、2024年11月4日，俄罗斯飞行员谢尔盖·博格丹驾驶着苏-57经停太原机场加油休整后，飞抵珠海金湾机场，参加珠海航展期间进行飞行表演。11月12日精湛的表演让众人刮目相看，62岁博格丹圈粉无数。据此完成下面小题。

（1）太原和珠海所在省区的轮廓是（  D  ）
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A．①②   
B．②③
   C．③④
    D．②④

（2）飞行员谢尔盖在太原机场见到的车牌号码大多可能是（  A  ）
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A．甲
   B．乙
   C．丙
  D．丁
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6、第十五届中国国际航空航天博览会于2024年11月12日至17日在珠海（22°27’N,114°19’E）国际航展中心举行，本届航展可谓是航空技术的盛宴，展示了中国空军强大的国防实力与科技魅力。读图回答以下问题。

[image: image10.png]R



   

(1)珠海航展时间地球在公转轨道上的位置位于右图中的（  C  ）

A．a和b之间
  B．b和c之间  C．c和d之间
D．d和a之间

(2)根据左图分析，珠海航展时段，太阳直射点的运动情况是（  C  ）

A．太阳直射点在①和②之间且向北运动

B．太阳直射点在②和③之间且向南运动

C．太阳直射点在③和④之间且向南运动

D．太阳直射点从④和⑤之间且向北运动

(3)当珠海航展于12日12点（东八区）正式开幕时，位于伦敦（中时区）的贾先生 4 点观看直播，请解释产生这种现象的原因：由于地球自转产生了时差。
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(4)下图是二至日正午太阳光照图，其中大致符合珠海二至日正午太阳光照的是甲。

(5)珠海航展过去5个多月以后，地球公转到a（填字母）附近，此时南半球昼夜长短的情况是昼短夜长。

7、低空经济是以低空空域（0-1000m）为依托，以低空航空器为载体，带动物流运输、交通文旅、无人机、空中环境监测等领域发展的经济形态。发展低空经济不仅能够激活立体空间资源，提供高效公共服务，还能够改变生产生活方式，推动各产业转型升级。图示意深圳位置，读图回答下列问题。
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(1)低空经济是基于航空运输发展的经济形态，该运输方式的优点有速度快；效率高。

(2)列举两种低空航空器可以应用的场景。

无人机外卖、无人机施肥、空中环境监测、景区旅游项目、城际交通运输等。
2024年2月27日，深圳成为全国第一批低空经济的试点城市之一，全球首条跨海跨城电动垂直起降飞行器航线（深圳蛇口—珠海九州港）首次演示飞行成功，将单程2.5至3小时的地面车程，缩短到20分钟。

(3)深圳位于我国四大工业基地中的珠江三角洲工业基地，深圳发展低空经济的有利条件有市场广阔；科技发达；资金充足；制造业基础雄厚；人才众多等。

(4)简述深圳发展低空经济的意义。

激活立体空间资源；提供高效公共服务；改变生产生活方式；推动各产业转型升级；促进经济发展；增加就业机会。

8、阅读图文材料，完成下列要求。

材料1：“低空经济”是指在1000米以下，利用有人、无人驾驶航空器进行载人、载货及其作业等多场景飞行的国家经济行为，可应用于物流配送、应急救、载人通行、农业生产、城市管理等诸多领域。目前，深圳已开通全球首条跨海跨城“空中的士”航线，单程仅用了20分钟降落至珠海市，相较于两地3小时左右的地面车程，用时大大缩短的同时还能快速穿越城市的高峰路段。图为“空中的士”航线示意图，表为深圳和珠海间三种交通运输方式相关数据比较。
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	交通运输
方式
	交通工具
	载客数量（人））
	单程票价
（元/人））
	用时
（分钟））

	航空
	直升机
	5
	999
	20

	公路
	客车
	56
	50
	180

	水路
	轮船
	200
	140
	60


(1)无人机制造是低空经济发展的重要引擎，无人机研发属于____产业。

(2)深圳和珠海位于我国四大工业基地中的高新技术（填工业基地名称），该区域是我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一，其大力推进低空产业布局，成为全球低空产业集聚度最高的地区，该区域能够大力推进“低空经济”的条件有珠江三角洲工业基地经济发达，技术先进，消费市场广阔。（任答一点即可）

(3)请你结合材料，对深圳和珠海间“空中的士”的优缺点进行分析。

优点：速度快；受地面交通影响小；绿色环保；

缺点：价格高；运量小；受航线影响，线路选择少。

材料 2：虽然低空经济有先发优势，也面临短板。法律法规方面，空域管理的协同性不够，空域申请手续流程较长；关键技术方面，传感器、主控芯片等领域对外依赖程度高；应用场景方面，尚未形成大规模效应，进一步复制推广困难；综合配

套方面，飞行服务站、调度管理平台等基础设施建设不足。

(4)请你为低空经济面临的短板提出合理化建议。（至少答两点）。

完善对发展“低空经济”的法律法规政策；精简申请手续流程；发展技术优化顶层设计；完善“低空经济”的基础设施；探索新的产业模式和应用场景。

9、阅读图文材料，完成下列问题。【交通+新质生产力主题】

材料一：低空经济是一种新型的综合性经济形态。它以低空（1000米以下）飞行活动为核心，以有人或无人驾驶飞行、低空智联网等技术组成的新质生产力与空域、市场等要素相互作用，带动低空基础设施、低空飞行器制造、低空运营服务和低空飞行保障等发展。

材料二：近年来，广东深圳旨在打造“世界低空经济第一城”。深圳拥有深厚的科技创新基因，无人机企业在全球的专利布局数量已超过1.4万件，全国90%的消费级无人机和60%的工业级无人机在深圳生产。目前已集聚1700余家低空经济产业链企业，完备的产业链进一步推动了深圳低空经济的发展。无人机配送、低空交通、低空旅游观光、应急救援、城市管理等领域的应用场景也不断丰富和完善。2024年2月1日起，实施全国首部低空领域专项法规——《深圳经济特区低空经济产业促进条例》。

目前，深圳已开通全球首条跨海跨城“空中的士”（电动垂直起降航空器）航线，自深圳出发降落珠海，将单程2.5至3小时的地面车程，缩短到20分钟。这是深圳探索低空空域开放的有力尝试。
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材料三：下图为跨海跨城“空中的士”（深圳—珠海）演示飞行路线图。

(1)说出“空中的士”飞行路线的大致方向及跨越的海域。

方向：西南方向。海域：南海。
(2)分析与深圳——珠海公路运输交通方式相比，“空中的士”的优缺点。

优点：速度快，节省出行时间；不受地面交通拥堵影响。 

缺点：成本高；受恶劣天气影响大；载客量有限。
(3)列举低空飞行在生产生活中的应用场景。

物流配送、交通出行、旅游观光、应急数援、城市管理等。
(4)简述深圳打造“世界低空经济第一城”的优势条件。

科技创新能力强，专利多；产业基础好，产业链企业集聚；政策支持，有专项法规；市场需求大。

八年级地理会考热点专练——珠海航展“低空经济”
1、2024年11月12日至17日、由中国航空工业集团沈阳飞机设计研究所研制、中国航空工业集团沈阳飞机工业（集团）有限公司生产的新一代隐身多用途歼击机——歼35A等一批代表世界先进水平的“高、精、尖”展品，在珠海航展集体亮相。图a为我国四大工业基地分布示意图，b为歼35A，完成下面小题。



（1）歼35A在哪个工业基地设计和生产（  C  ）

A．京津唐    B．珠江三角洲    C．辽中南    D．长江三角洲

（2）歼35A设计制造属于（  D  ）

A．轻工业    B．重工业    C．服务业    D．高新技术产业

（3）珠海航展成功举办带来的积极影响是（  A  ）

①体现我国国防工业体系的不断完善；②促进世界航空航天科技的交流与发展；

③展示中国科技实力；④先进的军事技术和装备可能会被其他国家获取.
A．①②③    B．①②④    C．①③④    D．②③④

2、2024年11月12日至17日，由中国航空工业集团沈阳飞机设计研究所研制、中国航空工业集团沈阳飞机工业（集团）有限公司生产的新一代隐身多用途歼击机——歼35A等一批代表世界先进水平的“高、精、尖”展品，在珠海航展集体亮相。读我国四大工业基地分布示意图，完成下面小题。

（1）歼35A在     工业基地设计和生产（  C  ）

A．京津唐
  B．珠江三角洲

C．辽中南
  D．沪宁杭

（2）歼35A设计制造属于（  D  ）

A．轻工业
  B．重工业


C．服务业
  D．高新技术产业

（3）珠海航展成功举办带来的积极影响是（  A  ）

①体现我国国防工业体系的不断完善

②促进世界航空航天科技的交流与发展

③展示中国科技实力

④先进的军事技术和装备可能会被其他国家获取

A．①②③
  B．①②④
  C．①③④
  D．②③④

3、2024年11月，第十五届中国国际航空航天博览会在广东珠海隆重举办，这次航展不仅展示了中国在航空航天和国防领域的最新成就，也成为了中国力量和科技创新的展示窗口。读“珠海市气温和降水量资料”，回答下面小题。


（1）从自然条件分析，珠海航展选在11月的原因最可能是（  A  ）

A．晴天较多，能见度更高         B．白昼时间短，温度适宜

C．台风过境引发的洪涝灾害减少    D．受冬季风影响，风力逐渐增大

（2）与北京、上海相比，珠海举办航展的优势条件是（  C  ）

A．技术更先进              
B．人口密度大

C．机场跑道空闲时间长
      D．距海近更安全

4、2024年11月珠海航展上，一位来自阿联酋的参展商随手掏出5美元，买了三瓶单价1元的矿泉水，随后头也不回地离开了。之后，他还对中国的“白菜价”矿泉水感到“万分惊讶”。“滴水贵如油”在西亚地区是真实存在的现象。左图为西亚地区图，右图为西亚地区气候类型分布图。阅读图文，完成下面小题。

（1）西亚地区（  A  ）

A．位于北半球，亚、非、欧三洲交界处
   B．都在北回归线以南

C．被里海、黑海、红海等五片海洋环绕
   D．居民多为黄色人种

（2）西亚地区的石油资源（  B  ）

A．集中分布于地中海及其沿岸地区   B．集中分布于波斯湾及其沿岸地区

C．大量在当地加工，产品类型多样   D．主要靠输油管道运往西欧和北美

（3）造成西亚地区“滴水贵如油”这一现象的主要自然原因有（  A  ）

①位于北回归线附近大陆西岸，降水较少；②以热带沙漠气候为主；

③地区内河流稀少，多为内流河流量较小；④人口稠密，需水量大.
A．①②③
  B．①②④
  C．①③④
  D．②③④

5、2024年11月4日，俄罗斯飞行员谢尔盖·博格丹驾驶着苏-57经停太原机场加油休整后，飞抵珠海金湾机场，参加珠海航展期间进行飞行表演。11月12日精湛的表演让众人刮目相看，62岁博格丹圈粉无数。据此完成下面小题。

（1）太原和珠海所在省区的轮廓是（  D  ）


A．①②   
B．②③
   C．③④
    D．②④

（2）飞行员谢尔盖在太原机场见到的车牌号码大多可能是（  A  ）


A．甲
   B．乙
   C．丙
  D．丁

6、第十五届中国国际航空航天博览会于2024年11月12日至17日在珠海（22°27’N,114°19’E）国际航展中心举行，本届航展可谓是航空技术的盛宴，展示了中国空军强大的国防实力与科技魅力。读图回答以下问题。

   

(1)珠海航展时间地球在公转轨道上的位置位于右图中的（  C  ）

A．a和b之间
  B．b和c之间  C．c和d之间
D．d和a之间

(2)根据左图分析，珠海航展时段，太阳直射点的运动情况是（  C  ）

A．太阳直射点在①和②之间且向北运动

B．太阳直射点在②和③之间且向南运动

C．太阳直射点在③和④之间且向南运动

D．太阳直射点从④和⑤之间且向北运动

(3)当珠海航展于12日12点（东八区）正式开幕时，位于伦敦（中时区）的贾先生 4 点观看直播，请解释产生这种现象的原因：由于地球自转产生了时差。

(4)下图是二至日正午太阳光照图，其中大致符合珠海二至日正午太阳光照的是甲。

(5)珠海航展过去5个多月以后，地球公转到a（填字母）附近，此时南半球昼夜长短的情况是昼短夜长。

7、低空经济是以低空空域（0-1000m）为依托，以低空航空器为载体，带动物流运输、交通文旅、无人机、空中环境监测等领域发展的经济形态。发展低空经济不仅能够激活立体空间资源，提供高效公共服务，还能够改变生产生活方式，推动各产业转型升级。图示意深圳位置，读图回答下列问题。


(1)低空经济是基于航空运输发展的经济形态，该运输方式的优点有速度快；效率高。

(2)列举两种低空航空器可以应用的场景。

无人机外卖、无人机施肥、空中环境监测、景区旅游项目、城际交通运输等。
2024年2月27日，深圳成为全国第一批低空经济的试点城市之一，全球首条跨海跨城电动垂直起降飞行器航线（深圳蛇口—珠海九州港）首次演示飞行成功，将单程2.5至3小时的地面车程，缩短到20分钟。

(3)深圳位于我国四大工业基地中的珠江三角洲工业基地，深圳发展低空经济的有利条件有市场广阔；科技发达；资金充足；制造业基础雄厚；人才众多等。

(4)简述深圳发展低空经济的意义。

激活立体空间资源；提供高效公共服务；改变生产生活方式；推动各产业转型升级；促进经济发展；增加就业机会。

8、阅读图文材料，完成下列要求。

材料1：“低空经济”是指在1000米以下，利用有人、无人驾驶航空器进行载人、载货及其作业等多场景飞行的国家经济行为，可应用于物流配送、应急救、载人通行、农业生产、城市管理等诸多领域。目前，深圳已开通全球首条跨海跨城“空中的士”航线，单程仅用了20分钟降落至珠海市，相较于两地3小时左右的地面车程，用时大大缩短的同时还能快速穿越城市的高峰路段。图为“空中的士”航线示意图，表为深圳和珠海间三种交通运输方式相关数据比较。


	交通运输
方式
	交通工具
	载客数量（人））
	单程票价
（元/人））
	用时
（分钟））

	航空
	直升机
	5
	999
	20

	公路
	客车
	56
	50
	180

	水路
	轮船
	200
	140
	60


(1)无人机制造是低空经济发展的重要引擎，无人机研发属于____产业。

(2)深圳和珠海位于我国四大工业基地中的高新技术（填工业基地名称），该区域是我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一，其大力推进低空产业布局，成为全球低空产业集聚度最高的地区，该区域能够大力推进“低空经济”的条件有珠江三角洲工业基地经济发达，技术先进，消费市场广阔。（任答一点即可）

(3)请你结合材料，对深圳和珠海间“空中的士”的优缺点进行分析。

优点：速度快；受地面交通影响小；绿色环保；

缺点：价格高；运量小；受航线影响，线路选择少。

材料 2：虽然低空经济有先发优势，也面临短板。法律法规方面，空域管理的协同性不够，空域申请手续流程较长；关键技术方面，传感器、主控芯片等领域对外依赖程度高；应用场景方面，尚未形成大规模效应，进一步复制推广困难；综合配

套方面，飞行服务站、调度管理平台等基础设施建设不足。

(4)请你为低空经济面临的短板提出合理化建议。（至少答两点）。

完善对发展“低空经济”的法律法规政策；精简申请手续流程；发展技术优化顶层设计；完善“低空经济”的基础设施；探索新的产业模式和应用场景。

9、阅读图文材料，完成下列问题。【交通+新质生产力主题】

材料一：低空经济是一种新型的综合性经济形态。它以低空（1000米以下）飞行活动为核心，以有人或无人驾驶飞行、低空智联网等技术组成的新质生产力与空域、市场等要素相互作用，带动低空基础设施、低空飞行器制造、低空运营服务和低空飞行保障等发展。

材料二：近年来，广东深圳旨在打造“世界低空经济第一城”。深圳拥有深厚的科技创新基因，无人机企业在全球的专利布局数量已超过1.4万件，全国90%的消费级无人机和60%的工业级无人机在深圳生产。目前已集聚1700余家低空经济产业链企业，完备的产业链进一步推动了深圳低空经济的发展。无人机配送、低空交通、低空旅游观光、应急救援、城市管理等领域的应用场景也不断丰富和完善。2024年2月1日起，实施全国首部低空领域专项法规——《深圳经济特区低空经济产业促进条例》。

目前，深圳已开通全球首条跨海跨城“空中的士”（电动垂直起降航空器）航线，自深圳出发降落珠海，将单程2.5至3小时的地面车程，缩短到20分钟。这是深圳探索低空空域开放的有力尝试。

材料三：下图为跨海跨城“空中的士”（深圳—珠海）演示飞行路线图。

(1)说出“空中的士”飞行路线的大致方向及跨越的海域。

方向：西南方向。海域：南海。
(2)分析与深圳——珠海公路运输交通方式相比，“空中的士”的优缺点。

优点：速度快，节省出行时间；不受地面交通拥堵影响。 

缺点：成本高；受恶劣天气影响大；载客量有限。
(3)列举低空飞行在生产生活中的应用场景。

物流配送、交通出行、旅游观光、应急数援、城市管理等。
(4)简述深圳打造“世界低空经济第一城”的优势条件。

科技创新能力强，专利多；产业基础好，产业链企业集聚；政策支持，有专项法规；市场需求大。

